

众志成城 防御台风“卡努”

“卡努”今日进入东海,风雨已至

未来走势让预报员们很头疼,市民绝对不能放松警惕

这几天,台风“卡努”的动态牵动着大家的心。虽然路径有调整,但它依然越靠越近,外围环流带来的风雨影响也已经显现。

今天上午,它就要到东海了,虽然不确定未来的路怎么走,但对我们来说,风雨影响只会更大。大家要做好防台准备,及时关注台风预警信息,尽量减少外出。

“卡努”影响凸显,我市多地发布预警

昨天,超强台风“卡努”在西北太平洋洋面上向西北而来。

虽然尚未进入东海,但它庞大的外围云系已经扫了过来。受其影响,昨天开始,东海海域最大阵风10-12级,今天东海中南部海域继续增强到12-15级,台风中心经过附近海域可达17级以上。

昨日我市沿海海面风力为6-7级阵风8级,市气象台预计,今天下午7-8级阵风9级,今天傍晚到夜里8级阵风9-10级逐渐增强到9级阵风10-11级。

昨天下午4点58分,温岭市气象台发布大风黄色预警。随后,下午6点25分,玉环也发布了大风黄色预警。

短暂的雨过天晴之后,昨天的天空又变得阴沉沉的,不时有阵雨飘落。受“卡努”外围环流影响,我市又迎来了阴有阵雨天气,部分地区有大到暴雨。市气象台数据显示,昨天早晨7点,三门近一小时雨量达到9.5毫米;下午5点,温岭近一小时雨量达4毫米。

“卡努”走势让预报员们很头疼

昨天下午5点,“卡努”已经来到了位于玉环市东偏南方向约780公里的西北太平洋洋面上,也就是北纬25.2度、东经128.4度。其中心附近最大风力有16级(52米/秒),中心最低气压为935百帕,七级风圈半径300-360公里,十级风圈半径120-140公里,十二级风圈半径70公里。

中央气象台预计,“卡努”将以每小时15公里左右的速度向西北方向移动,强度还将有所增强,8月2日上午移入东海,然后逐渐向浙江中部至福建北部一带沿海靠近。

之后怎么走,估计不仅预报员们头疼,“卡努”自己



昨日上午,温岭市石塘镇金沙滩海域掀起风浪。 通讯员 姚天 摄

也迷糊。由于目前副热带高压仍在进一步调整,“卡努”后期路径还有不确定性。

省气象台表示,“卡努”最大可能于3日夜里至4日上午在东经123-124度、北纬26-27度(距离我省沿海最近200公里处)转向北上,但仍然存在紧擦我省沿海北上或登陆我省的可能性。

不管是登陆我省还是紧擦我省沿海北上,“卡努”都会给我们带来更大的风雨影响。

雨水仍将继续,台州已解渴

“卡努”后期路径有很大不确定性,这也给天气带来了更多变数。从目前天气预报来看,未来两天,我市有持续的阵雨天气。其中,今天阴有阵雨,部分地区中

到大雨;明天阴有阵雨。

从7月21日进入中伏以来,今年长达20天的中伏已然过半。得益于台风“泰利”“杜苏芮”“卡努”轮番上阵,这个中伏并不是很热,我们大部分时间都处在高温线下。接下来几天,我市最高气温将继续停留在高温线下。其中今天市区气温为26-32℃。

台风不仅浇灭了高温,也为我们解了渴。就在7月29日,市水利局解除椒江、黄岩、路桥、台州湾新区、温岭、玉环水利旱情黄色预警(中度干旱)。水旱灾害防御(抗旱)Ⅳ应急响应也随之结束。记者查询发现,当前长潭水库水位已经升至29.12米,蓄水量已有2.41亿立方米。

当然,我们也不能忽视台风的危险性,防台防汛工作绝对不能马虎。

记者 姚苗苗

四五万斤葡萄因台风销量受阻

一句求助,四面八方爱心支援

“风雨无情人间有爱,实在太感谢了!”受多个台风影响,连日来不少果农面临着瓜果采摘售卖的困境。小林兄弟幸运得到志愿者和爱心人士帮助,售卖了大部分葡萄,不禁松了一口气。

小林兄弟是玉环沙门镇滨港村人,哥哥叫林潮泓,1988年出生;弟弟叫林镭琛,1995年出生。由于先天性肌肉萎缩,兄弟俩双腿残疾,日常出行都靠着电动轮椅。

一个家庭,两个儿子都有身体上的残疾,虽然生活负担重,小林一家还是乐观地面对生活。父亲在煤气站送煤气,母亲则承包了25亩地种提子,一种就是15年。每年夏季提子成熟,兄弟俩就骑着电动轮椅到高速路口帮母亲售卖。

“前些年卖的是红提,但是近年来收购量逐渐减

少,去年改种了‘无籽白罗莎’品种的葡萄。”林潮泓告诉记者,第一年产量就有一万多斤,兄弟俩和母亲三人一人一个小摊,三个月时间卖完。“这个品种口感跟‘阳光玫瑰’相似,酸酸甜甜,许多品尝者还成了回头客。”

销量好,有前景,今年小林一家又续种了“无籽白罗莎”,并且坚持不打农药、不打催熟剂,产量达到了四五万斤。不过,今年台风相对往年较早,都是自种自摘自卖的,母亲一人根本忙不过来,更令人发愁的是销售无路。于是,半个月前兄弟俩通过社交平台发布求助信息。

“他们家的葡萄是真好吃,第二天回味都很舒服”“这个葡萄价格也很实惠,送礼好”“台风天,能帮一下是一下”……视频一发布,就得到了众多热心人的支

持。美食博主、社交平台达人、刷到视频的市民,还有银行、连锁果业等单位,纷纷联系兄弟俩,下单购买葡萄。

面对突如其来的订单,兄弟俩很是开心。大量葡萄需要采摘怎么办?阿姨、舅妈、表哥、表姐等亲戚们二话不说,过来帮忙。

玉环社工站的“小太阳”团队和聚沙公益的义工们也闻讯前来出力。一个电话,凌晨4点开始采摘,一直到中午12点结束,一上午打包2000多斤。

在爱心人士的帮助下,截至目前,小林兄弟的葡萄还剩下万多斤。有助农意向的市民可联系本报帮帮团热线88516110,献上一份爱心。

记者 王艳